

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly, quarterly, and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 814

Jerez de la Frontera: Martes 15 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

¡Labradores!

Se os dan semillas, se os da dinero. A cambio sólo se os pide voluntad de trabajo y rendimientos máximos. ¡Nuestro Imperio os lo pide! Otorgadlo sin regateo

Anoche continuaba el avance incontenible de las tropas nacionales en el sector del EBRO

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 13

En el sector del Ebro nuestras tropas, han continuado la persecución del enemigo, ocupando en gran parte la divisoria de la sierra de Fatarella y rebasado por el Este el pueblo de este nombre.

En la sierra de Momí, región de la Barona, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo enérgicamente rechazado, dejando delante de ellas más de cien cadáveres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación, además de haber realizado otros servicios de cooperación con nuestras tropas, ha bombardeado, alcanzándolo, el puente que el enemigo había tendido al Oeste de Flix.

Salamanca, 13 de Noviembre de 1938. - III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Rotos los frentes de posiciones en una zona, nuestros soldados se lanzan a heroicas conquistas.-Más de CIEN kilómetros cuadrados, limpios de enemigos

FATARELLA ha sido ocupado.-Del ferrocarril de ZARAGOZA a BARCELONA han quedado liberados DIEZ kilómetros

Una brillante jornada de guerra

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro ha continuado la persecución del enemigo, ocupándose el pueblo de Fatarella, así como importantes posiciones en las estribaciones de la sierra del mismo nombre.

Nuestra línea se ha llevado por la izquierda del Ebro, desde su confluencia con el río Matarrañas, hasta dos kilómetros al Oeste del pueblo de Ribarroja y, por la derecha, se ha roto el frente de posiciones enemigas en varios puntos, continuando nuestro avance a la hora de dar este Parte.

Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de cien kilómetros cuadrados.

Nuestro avance ha tenido una profundidad de once kilómetros en algunas direcciones, quedando en nuestro poder diez kilómetros del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona. El material cogido al enemigo es importantísimo y la idea de la gran derrota sufrida por los rojos, pues sólo de armamento van contados hasta ahora 1.268 fusiles, 27 ametralladoras, varios morteros del 81, así como depósitos de municiones de todas clases.

El número de prisioneros hecho al enemigo se eleva a 190, teniendo la impresión de que hay muchos más, aún no pasados por los puestos de clasificación.

En la cabeza de puente de Serós, una mina propia ha volado un tanque ruso del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestros aparatos han bombardeado en el día de hoy los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y un buque.

También se bombardearon las centrales eléctricas de San Adrián de Besós y la fábrica Cros, provocando explosiones.

En otro bombardeo se han alcanzado los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, talleres Gómez y los depósitos de la Campa, en los que se produjeron grandes incendios.

Nuestros aparatos fueron atacados por la caza enemiga, entrando en combate, en el que logramos derribar un caza seguro y otro probable.

Salamanca, 14 de Noviembre de 1938. - III Año Triunfal. - De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO

El próximo día 20 se conmemora la fecha del asesinato de José Antonio Primo de Rivera en la Cárcel de Alicante.

España entera, con unánime religiosidad y emoción, se incorporará a los actos oficiales que se celebren para rendir devoto y silencioso tributo de homenaje al fundador de la Falange y precursor del Alzamiento Nacional.

Servicio Nacional del Trigo

Importante disposición sobre el maíz

Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA

Por el Ministerio de Agricultura se ha dictado la siguiente disposición sobre maíz:

a) Todos los productores de maíz de las provincias de Andalucía y Extremadura quedan obligados a la total entrega de las cantidades disponibles para la venta que posean en esta fecha. Estas entregas darán comienzo inmediatamente, haciéndose efectivas por el Servicio Nacional del Trigo a los precios de tasa máximos vigentes para el mes de Diciembre.

b) Los cobardes y ganaderos presentarán al Servicio Nacional del Trigo declaraciones juradas de sus existencias de maíz. Los cobardes de ganado de cerda, presentarán una declaración jurada de sus existencias de cereales que posean como pienso, tanto en sus almacenes como las que tuvieren compradas y recibidas a las cero horas del día 18 del corriente, así como sus existencias de ganado en dicho día y el consumo diario.

La cantidad de su consumo diario, multiplicada por catorce, dará la cantidad máxima de pienso que podrán reservarse. El resto lo deberán entregar al Servicio, quien lo abonará a los precios máximos que rijan para el mes de Diciembre.

c) Los almacenistas presentarán declaración jurada de sus existencias referidas al día 18, las cuales han de quedar totalmente inmovilizadas para el Servicio Nacional del Trigo.

d) Las declaraciones de que se refieren el apartado b) y c) quedarán en las Jefaturas provinciales del S. N. T. depositadas en correo certificado antes de las doce de la noche del día 20.

El error admitido para los cobardes y almacenistas en sus declaraciones será de un dos por ciento.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento y debiendo advertir que por esta Jefatura provincial se procederá inmediatamente a efectuar las inspecciones y comprobaciones que sean necesarias, y se sancionará con el máximo rigor cuantas infracciones se cometan. Jerez 14 de Noviembre de 1938. - III Año Triunfal. - El Jefe Provincial.

fidelidad a la Bandera y a la Causa Nacional.

Serán preferidos los que hayan hecho esta declaración en unidades armadas, o de cualquier manera activa. Las solicitudes deberán dirigirse a la Jefatura del Aire, en Zaragoza, en el plazo de un mes.

Otra orden de la Jefatura de Movilización para la formación de alféreces provisionales de Artillería en la Academia de Segovia.

Las solicitudes deberán dirigirse al director de aquella antes del día 10 de Diciembre, para comenzar el curso el 20 del mismo mes.

En su número de ayer lunes, el diario oficial inserta estas otras disposiciones:

Decreto de la vicepresidencia del Gobierno organizando la Justicia Indígena en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Orden del ministerio de Defensa Nacional, aclarando el artículo vigésimo del Reglamento del Cuerpo de Caballeros Militados de Guerra por la Patria.

Se aclara en el sentido de que pueden continuar en filas las brigadas, sargentos y cabos, así como los así milados de la Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Asalto, a quien al canza, los que podrán conservar sus puestos y seguir todas las vicisitudes que puedan surgir.

Los trabajos para la Intensificación y repoblación forestal

Se inauguraron en la provincia de Zamora con asistencia de las autoridades

Zamora.-Se han inaugurado los trabajos de intensificación y repoblación forestal.

A medio día salieron los camaradas que constituyen el primer grupo, dirigiéndose al sitio donde les esperaban los camiones en los que habían de trasladarse a Villa Arbol, en cuyo término habían de realizarse las primeras plantaciones.

Los expedicionarios fueron despedidos por el gobernador civil, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y autoridades y jerarquías del Mando.

Se pronunciaron patrióticos discursos, haciéndose resaltar lo que representaban las Brigadas de Trabajadores para la economía forestal de la España que rige el Generalísimo Franco.

El coronel de Ingenieros señor García Ruiz, habilitado para general

Sevilla.-Por los brillantes servicios prestados desde los primeros días del Movimiento en la defensa de las Islas Baleares, posteriormente en la campaña del Norte y desde principios del año actual, como comandante general de Ingenieros del Ejército del Sur, ha sido habilitado para el empleo de general el coronel de Ingenieros, don Luis García Ruiz.

Con tal motivo está recibiendo muchas y entusiastas felicitaciones de Autoridades, compañeros y amigos tanto de la Península como de las Islas Baleares.

Nuestro Teléfono es el 2008

Llega a Burgos el Alto Comisario de España en Marruecos Y es recibido por S. E. el Generalísimo Franco

Burgos.-Llegó a esta capital el alto comisario de España en Marruecos, coronel don Juan Beigbeder y Atienza, acompañado de su ayudante capitán Castillo.

El ilustre jefe no venía a España desde hacía quince años. Fué recibido en audiencia por

S. E. el Generalísimo Franco, con quien celebró una conversación que duró más de tres horas.

Después visitó el coronel Beigbeder al ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, antiguo amigo y compañero suyo, y por último al del Interior, señor Serrano Suñer.

Mañana entrará en vigor el acuerdo anglo-italiano

Londres.-Lord Chamberlain, en una respuesta escrita que depositó ayer en la Cámara de los Comunes, declaró oficialmente que el acuerdo anglo-italiano entrará en vigor mañana; día 16.

El ministro de Organización y Acción Sindical conferencia con el cardenal Gómá

Pamplona.-A medio día de ayer recibió en su despacho oficial al cardenal Gómá, el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

La entrevista entre ambos personajes, duró largo rato. Complimentando al conde de Jordana

Burgos.-El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, fué cumplimentado ayer por el Nuncio de Su Santidad Monseñor Zicong nani.

Luego recibió al encargado de Negocios de la Embajada de Portugal, al embajador de la España Nacional en Roma señor García Conde y a don Juan María.

Por último, acordó a cumplimentar al conde de Jordana el insignie general Millán Astray.

El gobernador civil de Cádiz complimenta al señor Serrano Suñer

Burgos.-El ministro del Interior señor Serrano Suñer fué cumplimentado ayer por la delegada nacional de Auxilio Social camarada Casilda Ampuero.

También estuvieron visitando al ministro el gobernador civil de Cádiz don Daniel Arráiz Gofí y el magistrado del Tribunal Supremo señor Vivar.

Chamberlain no acompañará a los Reyes en su viaje a Norteamérica

Londres.-El Jefe del Gobierno, Sir Neville Chamberlain ha declarado que no acompañará a los Soberanos de Inglaterra en su viaje a los Estados Unidos de América.

En Canarias se dispensa cordial recibimiento a la tripulación de una flotilla italiana

Santa Cruz de Tenerife. Han fondeado en este puerto los cruceros italianos «Duque de Aosta» y «Eugenio de Saboya».

El duque de Nemours a los frentes

Sevilla.-En la tarde del domingo salió para visitar el frente de guerra del Ejército del Sur el duque de Nemours.

Regresará a Sevilla dentro de unos días para marchar a Burgos.

Otras medidas de rigor contra los judíos en Alemania

Berlín.-El ministro de Instrucción Pública ha enviado una comunicación a los rectores de las Universidades alemanas, dándoles cuenta de la orden de prohibición a los judíos de tomar parte en las Universidades, así como de penetrar en los edificios académicos.

Además se prepara una ley prohibiendo a los judíos el acceso a las Universidades y escuelas superiores alemanas.

Por otra parte, ha sido decretada igualmente la inmediata disolución del Club judío.

Recepción del señor López Cepero como académico de las de Buenas Letras de Sevilla

Sevilla.-En la tarde de anteayer, a las tres y media, bajo la presidencia del señor García Oviado y con la asistencia de todos los académicos y autoridades y representaciones, como así de distinguido público, celebró sesión extraordinaria la Real Academia de Buenas Letras para la recepción del ilustre letrado sevillano don José María López Cepero y Murr en la misma.

Recitadas las preces de reglamento, ocupó la tribuna el nuevo académico.

El discurso pronunciado por el señor López Cepero en su recepción de la Academia de Buenas Letras ha constituido una prueba más de su talento, bien probado en el foro sevillano durante sus largos años de profesión.

Contestó al recipiendario el letrado don Angel Camacho Baños, quien hizo un cálido y justo elogio del señor López Cepero, expresando el júbilo de la Academia al incorporarse a sus doctas tareas, no olvidando también en sus palabras un sentido recuerdo al señor Hazas y La Rúa.

El Rey Carol de Rumania ha salido para Londres

Bucarest.-En compañía del Príncipe heredero, del ministro de Nego-

LA JORNADA Jerez al día

Apesar de corresponder la croniqueja de hoy a dos jornadas, poco, o mejor dicho, nada que merezca cierto interés tenemos que recoger en ella. Estuvieron enmarcados ambos días en una tranquilidad paradisíaca bajo un azul celeste espléndido y un sol que llegó a picar. Y es que todavía no ha llegado la época de buscar su calor ni de embozarse como ya hacen muchos, aunque nos encontremos en la fecha en que el invierno ha hecho genuflición, de la que ya no podrá enderezarse, para iniciar el descenso. Soberbia temperatura la que estamos disfrutando. Por esto y otras muchas cosas más, con razón denominan a todo este rincón la tierra de María Santísima.

Conocimos una nota, en extremo interesante, de este Consejo Local de Primera Enseñanza. En efecto, y ello lo deducimos del número de chiquillos que nos servimos por las calles en horas en que no debieran estar, son muchos los que hacen novillos y no asisten a las clases. Los hay que han nacido para tener orejas de burro durante toda su vida, y a estos, ni sus progenitores los hacen marchar por el buen camino, pero hoy otros muchos que no asisten a la escuela por que sus padres no se ocupan de ellos.

quizás porque en su mocedad procedieran de igual forma. Distinguido y noble, que es donde más duele. Hay que terminar con el analfabetismo y sobre todo, salvar espiritualmente a esa adolescencia, para que mañana no sea una crónica de presidio, ya que la incultura absoluta, el analfabetismo, es casi siempre la madre de todos los delitos.

Si es verdad que el exceso de vino da lugar a pendencias y discusiones que terminan en la Comisaría, el domingo y ayer se bebió poco ya que la crónica de sucesos no existió. Y es que nos vamos «desjerezando».

Mucha cerveza en los veladores y el sol de Andalucía embotellado en perpetuo eclipse, en las anaqueladas de los bares.

En Villamarta, que ni por un sol día, aunque lo «amata» abjura de su pantalla, conocimos una película un poquito púmber, «Continúa de bronce», pero en conjunto bastante bien rodada y en la que puede apreciarse la magna obra colonizadora de nuestra gran amiga Italia, en lo que fue feudo del Negus, ese personaje de opereta barba oriental, con su inseparable «sombrija», que no sabemos si se guirá utilizando por las londinenses vías.-P. P. T.

todos los medios se opusiesen las clases trabajadoras a los decretos le yes promulgados por el Gobierno que preside Daladier.

Subrayó que en los actuales momentos no eran los de palabras, sino los de proceder con medios de acción.

La prensa británica y el viaje del Rey Carol

Londres.-Todos los periódicos de esta capital hablan de la visita a Inglaterra del soberano de Rumania. Subrayan los sentimientos cordiales de amistad entre ambos países.

Uno de los más importantes diarios británicos afirma que la principal finalidad de esta visita de Carol es grabar en concreto un empréstito para garantizar la independencia de su país.

La Confederación del Trabajo de Francia contra el Gobierno Daladier

París.-En Nantes se ha celebrado la sesión de apertura de la Confederación General del Trabajo. Asistieron más de ochocientos de legados representando a todos los partidos obreros de España.

NOTAS MILITARES

Ha sido destinado al Depósito de Recría y Doma de esta ciudad el sargento de complemento de Caballería don José Carrasco Renera.

Labradores:

Se os dan semillas, se os da dinero. A cambio sólo se os pide: Voluntad de trabajo y rendimiento máximo. ¡Nuestro Imperio os lo pide! Otorgadlo sin regateo.

Trabajad con intensidad y lograréis vuestro patrimonio sano.

Importantes acontecimientos arqueológicos. Se ha ultimado la excavación de la "Domus Augustana"

Descubrimiento del campo de la Batalla de Cannas

Roma.—Han sido ultimadas las excavaciones y la restauración de la "Domus Augustana" en el Palatino, el cual ahora, desde la vertiente del Circo Máximo, está decorado por los majestuosos restos de la fachada del Palacio Imperial debidamente consolidados y científicamente restaurados, mientras anteriormente yacían bajo una masa de tierra y de escombros.

Esta ha sido la más grandiosa empresa arqueológica que se ha realizado en el Palatino, el cual ahora, desde la vertiente del Circo Máximo, está decorado por los majestuosos restos de la fachada del Palacio Imperial debidamente consolidados y científicamente restaurados, mientras anteriormente yacían bajo una masa de tierra y de escombros.

Muchísimo interés ha despertado en Italia y en el extranjero el descubrimiento de la localidad donde tuvo lugar la batalla de Cannas entre los romanos y los cartagineses. Los trabajos de excavación han puesto al descubierto la necrópolis con sus tumbas de guerra, que debieron subir a la suma de 40.000, mientras los trabajos de desentierro continúan cada vez con mayor actividad. La zona es ya meta de un excepcional número de turistas, atraídos también por otros recuerdos de la antigüedad situados en las localidades vecinas a Bari.

Muchísimo interés ha despertado en Italia y en el extranjero el descubrimiento de la localidad donde tuvo lugar la batalla de Cannas entre los romanos y los cartagineses. Los trabajos de excavación han puesto al descubierto la necrópolis con sus tumbas de guerra, que debieron subir a la suma de 40.000, mientras los trabajos de desentierro continúan cada vez con mayor actividad. La zona es ya meta de un excepcional número de turistas, atraídos también por otros recuerdos de la antigüedad situados en las localidades vecinas a Bari.

En la Rusia de Stalin

Implacables persecuciones contra los antigubernativos

Los judíos, víctima de la persecución

Helsinki.—La acción punitiva del Gobierno soviético contra los judíos acusados de haber creado células antigubernativas y de aspirar al retorno de Trotski a la U. R. S. S., continúa con ritmo implacable.

ciación profesional de los empleados de Moscú, Moros.

El diario judío comunista "Emes" anuncia el fusilamiento de dos conocidos viejos bolcheviques judíos, Mereschin y Chermemski. Otro conocido comunista judío, Larin, arrestado hace tiempo, se ha ahorcado en su propia celda. Ha sido arrestado también Weinstein, miembro del Colegio del Comisariado de Finanzas y presidente del Sovnarkom de la Basquiria. El excarpintero Levin, uno de los más feroces partidarios de Lenin, ha sido fusilado en Leningrado.

La prensa bolchevique informa que a pesar de las medidas de represión la propaganda trotskista de los rabinos judíos se ha intensificado y exige de las autoridades que lleven delante del piquete de ejecución a los rabinos Zubov y Kapilas nicov.

Todas las obras de los más conocidos escritores judíos como Rafes y Kirsntz, han sido secuestradas mientras se ignora el paradero de los mismos escritores.

Estos habían organizado escuelas clandestinas de propaganda trotskista y una "Sociedad para asegurar a los judíos un lugar en el paraíso". Los miembros de esta sociedad habían de pagar una cuota mensual de veinte rublos amentables según las ganancias de los miembros.

Después del fusilamiento del presidente del comité ejecutivo de la religión autónoma judía del Birobigin, Liberg, han sido arrestados numerosos cómplices suyos, entre los cuales el presidente de la Asociación profesional de los empleados de Moscú, Moros.

Los rabinos Fradquin y Brodquin, acusados de estar en estrecho contacto con los círculos trotskistas del extranjero, han sido encarcelados.

Escenas de emoción y entusiasmo en la toma de posesión de las casas y de las tierras por los colonos de Libia

El Mariscal Balbo entrega a los colonos las llaves de las nuevas casas

Bengasi.—En las primeras horas de la mañana del día 5, los colonos dejan las tiendas del campo de Siliten y las dos columnas de automóviles, en perfecta formación se dirigen a los poblados del Ente de Colonización de la Libia "Crispi" y "Gioda".

zaciones especiales, distribuyen el agua por todas las fincas.

Los periodistas extranjeros e italianos que preceden la columna, pueden, antes que ésta llegue, visitar las casas coloniales y las fincas ya en actividad desde hace año y medio y hacerse cargo del estado avanzado en que se encuentra el cultivo gracias al asiduo trabajo de las familias campesinas. Seguidamente visitan las imponentes instalaciones hídricas y las nuevas casas que hoy mismo estarán ya habitadas y donde con escrupuloso cuidado se ha prevenido todo para hacer frente a todas las necesidades de las familias.

Los representantes de la prensa se encuentran al Gobernador general que ha podido inspeccionar personalmente todo lo referente a la marcha de las columnas.

La vestimenta de los colonos es verdaderamente risueña. Parece que nos encontramos en Italia y en una zona de floreciente agricultura. Los poblados ocupan una circunscripción de 8.500 hectáreas cada una y son ricos de pozos artesianos que, por medio de canali-

zaciones especiales, distribuyen el agua por todas las fincas. Los representantes de la prensa se encuentran al Gobernador general que ha podido inspeccionar personalmente todo lo referente a la marcha de las columnas.

La vestimenta de los colonos es verdaderamente risueña. Parece que nos encontramos en Italia y en una zona de floreciente agricultura. Los poblados ocupan una circunscripción de 8.500 hectáreas cada una y son ricos de pozos artesianos que, por medio de canali-

zaciones especiales, distribuyen el agua por todas las fincas. Los representantes de la prensa se encuentran al Gobernador general que ha podido inspeccionar personalmente todo lo referente a la marcha de las columnas.

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO CALIDAD Y ESTILO es sinónimo de GONZALEZ BYASS SOLERO

Aguinaldo del Combatiente

Dispuesta esta suscripción por el excelentísimo señor ministro del Interior, y encargada la recaudación a los Ayuntamientos, se admiten los donativos en la Depositaria Municipal, de diez a una y de cuatro a siete.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA AUDIENCIA

Juicio oral por hurto. En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Algeciras, contra Francisca Gómez Gutiérrez por delito de hurto.

Santoral y Cultos

Santo del día.—San Eugenio, arz. de Toledo/ San Leopoldo y S. Alberto Másc. ob.

EN LOS DESAMPARADOS Devota novena para rogar a Dios Nuestro Señor por las almas de todos los fieles difuntos y muy particularmente por las de los hermanos fallecidos de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción y por las almas de los difuntos de los bienhechores de esta iglesia.

EN SAN PEDRO Durante el mes de Noviembre, dedicado a los fieles difuntos, se tendrá en esta parroquia todas las tardes, a las seis, Santo Rosario, ejercicio del día, cánticos y responsos.

EN EL CARMEN Mes de Animas.—Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del mes de Animas, terminándose con solemne responsos.

EN SANTO DOMINGO Mes de Animas: empezó el día 2 y terminará el 30. A las nueve (los domingos a las diez y media), misa cantada y responsos; a las seis de la tarde Santo Rosario, ejercicio del mes y responsos. Los dominios plática por un P. Dominicó.

EN LOS REMEDIOS Santo Novenario de Almas.—Desde el día 12 se viene celebrando el Santo Novenario de Almas, bajo la siguiente distribución:

Estación de Cerealicultura Día 14 de Noviembre de 1938

Table with 2 columns: Temperature and Humidity. Rows include: Temperatura máxima (22.4), mínima (13.0), media (17.7), máxima al sol (29.6), Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo (9.8), Preción barométrica media a 0' (764.2), Evaporación en m. m. (1.1), Idem total desde 1.º de Septiembre (122.0), Idem, ídem, en el mismo periodo del año anterior (232.7)

Se siguen admitiendo en la Asociación Jerezana de Caridad donativos de papel sin aplicación.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Sección Agronómica Provincial de Cádiz

El Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura en comunicado número 13.522 fecha en 7 del corriente, dice esta Sección Agronómica lo siguiente:

«De conformidad con lo dispuesto por la Orden Ministerial de 24 de Octubre publicada en el Boletín Oficial de 26 del mismo mes, y en vista la propuesta formulada por V. S. referente a la tasa del vino para la presente campaña.

Esta Jefatura ha fijado para la venta en esa provincia por el elaborado con uva de la cosecha de 1938, los precios bases siguientes. JEREZ DE LA FRONTERA.

Vinos procedentes de uva de palomina de tierras albarizas, pesetas 116.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueño de tierras albarizas, pesetas 103.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de palomina de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de palomina de tierras de barro, pesetas 82.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Vinos procedentes de uva de vidueños de tierras de arenas, pesetas 67.00 hectolitro.

Por el alm Poder Gonz

En la iglesia de Nue Carmen Coronada...

Curiosidades y Advertencias Las GARMELAS

No se fabrican en Jerez en ninguna confitería nada más que sólo y exclusivamente en la ROSA DE ORO

Invención de VICENTE ACEDO (Cuidado con las imitaciones) CALVO SOTERO NUM. 7 (Frente al Señor de la Puerta Real) JEREZ

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. José Matos García

Se ha puesto a la venta el primer tomo de Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército,

Dr. D. Manuel Gómez Durán Comprende este primer tomo la parte de "Cirugía caviteria" (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente. Compren Vdes. CIRUGIA DE GUERRA 400 páginas, 100 grabados. 25 pesetas En todas las buenas librerías

SEMANALES Para despacho de todas clases de mercancías, dirigidos a los Consignatarios y Agentes de Aduana Baquera, Kusche & Martin S. A. Plaza de las Cortes, 15—Teléfonos números 1820 y 1415—CADIZ

REAL TESORO JEREZ «CONAC

Fino T...



"Las piedras labradas"

Por RAMIRO DE MAEZTU

Creo en la virtud de las piedras labradas y en que el espíritu que las talló vuelve a infundirse en el país de sus canteros, escultores y maestros de obras, si no ha perdido totalmente la facultad de merecerlo.

Un general inglés describía hace un siglo la impresión que Italia le había producido: «Ruinas pobladas por imbeciles». Cuando Marinetti predicaba el incendio de los museos, es que se daba cuenta de lo que opinaba el general inglés. Pero el general se equivocaba. Y por eso las piedras de la Roma antigua pudieron inspirar el Renacimiento; y las del Renacimiento han hecho surgir la tercera Italia. La Roma de Mussolini está volviendo a ser uno de los centros notables del mundo. ¿No han de hacer algo parecido por nosotros las viejas piedras de la Hispanidad?

Un día vendrá, y acaso sea pronto, en que un indio azteca, después de haber recorrido medio mundo, se pondrá a contemplar la Catedral de Méjico y por primera vez se encuentre sobrecogido ante un espectáculo que le fué toda la vida familiar y que, por serlo, no le decía nada. Sentirá súbitamente que las piedras de la Hispanidad son más gloriosas que las del Imperio romano y tienen un significado más profundo, porque mientras Roma no fué más que la conquista y la calzada y el derecho, la Hispanidad, desde el principio, implicó una promesa de hermandad y de elevación para todos los hombres. Por eso se juntaron en las piedras de la Catedral de Méjico el espíritu español y el indígena, y el estilo colonial fué desde los comienzos tan americano como español, y la Catedral misma se distingue por la grandeza de sus proporciones, la claridad y la serenidad, para que en ella desaparecieran, como nimias, las diferencias del color de la piel y se confundieran las oraciones de blancos, indios y mestizos en un anhelo común de mejoramiento y perfección mientras que no se alzó en Roma un sólo monumento en que los esclavos del Africa o del Asia pudieran sentirse iguales al senador o al magistrado.

En varios pueblos de América, en el Brasil especialmente, pero también en alguno de nuestra habla, ha surgido un movimiento llamado «nativista», que se propone devolver a las razas aborígenes el pleno imperio sobre el suelo de América. Los «nativistas» no saben lo que quieren. Su ideal no puede consistir en el retorno a los dioses atroces que pedían sacrificios humanos y en el aislamiento respecto de Europa de las diversas razas de indios, sino en la elevación de los aborígenes de América a la cultura que hayan alcanzado en el resto del mundo los hombres más civilizados, y esto fué precisamente lo que España quiso y procuró en los siglos de su dominación.

Por eso estamos ciertos de que no ha habido en el mundo un propósito tan generoso como el que animó a la Hispanidad. No cabe ni comparación siquiera entre el sueño imperial de España y el de cualquier otro país. Por eso parece haberse escrito para nosotros el dilema que nos obliga a escoger entre el valor absoluto y la nada absoluta. El hombre que haya llegado a compartir nuestro ideal no puede querer otro.

Ahora bien; cuando este supuesto azteca culto compare un día la gran promesa que significa la Catedral de Méjico con la realidad actual, es decir, con la miseria y la crueldad, la ignorancia y las supersticiones de la casi totalidad de los indios del país, es muy posible que se le ocurra renegar de la promesa y declarar la guerra a la Iglesia Católica, y esto es lo que han hecho los revolucionarios mejicanos, bajo el influjo de la masonería; pero también es muy posible que vislumbre que la Hispanidad no está sino iniciada, que consiste precisamente en sacar a los indios y a todos los pueblos de la miseria y la crueldad, de la ignorancia y las supersticiones. Y acaso entonces se le entre por el alma un relámpago de luz que le haga ver que su destino personal consiste en continuar su obra, en la medida de sus fuerzas. Al reflejo de esa chispa de luz habrá surgido un caballero de la Hispanidad, que también podrá ser un duque castellano o un estu diante de Salamanca o un cura de nuestras aldeas, o un hacendado brasileño, un estanciero argentino, un negro de Cuba, un indio de Méjico o Perú, un tagalo de Luzón o un mestizo de cualquier país de América, así como una monja o una mujer intrépida, porque si un ideal produce caballeros también han de nacerle damas que lo sirvan

(«Defensa de la Hispanidad».)

El Patronato Nacional Antituberculoso realiza, en plena guerra, una obra de honda humanidad: la consecución de un pueblo de hombres sanos, fuertes, vigorosos. Esos hombres que van haciendo a España Una, Grande y Libre, bajo el palio triunfal del Caudillo.

Crónica religiosa ECOS

Por los señores de Mora Figueroa (don Ramón) y para su hijo el teniente de Infantería de complemento don Enrique Mora Figueroa y Des Allimes, ha sido pedida a don Basilio del Camino y a su esposa doña Josefa Buiza, la mano de su linda hija Pepita.

La boda se celebrará dentro del próximo Diciembre. Ha marchado a incorporarse a su destino, terminada la licencia que disfrutaba, el alférez de Intendencia don Manuel Martínez Franco.

Karasol limpia metales y muebles. En la ermita de San Telmo contrajeron matrimonio, a las ocho y media de la mañana del domingo, la bellísima señorita María Ilosa Domínguez y nuestro estimado convecino don Francisco Martín Soto, ilustrado profesor de Instrucción Primaria, con destino en el Hospicio de esta ciudad.

Bendijo la unión matrimonial el canónigo de la Catedral de Madrid, doctor don Antonio Martín Calvarro.

Actuaron de padrinos nuestros distinguidos convecinos los señores de García Riquelme (don José).

Suscribieron el acta matrimonial en concepto de testigos los señores don Blas Moreno Soto, don José Cano Rodríguez, don Nicolás Martín Gómez, don Simón López y Jiménez, don Enrique del Pino y Balbontin y don Alfonso Laboisse y Pegoño.

Como delegado del Juzgado concurrió don Juan M. Cala y Alegre. La preciosa capilla se encontraba exornada con el más exquisito gusto, revistiendo gran solemnidad la ceremonia.

Terminada ésta los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los nuevos esposos salieron para Sevilla y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna y venturosa.

Chocolates - Ortiz Gómez.

Por los señores de Ríos Puerto, de conocida familia sanluqueña y para su hijo don Luis, ha sido pedida en Vejer a nuestros estimados paisanos los señores de Alvarez y García de Villegas (don Antonio), la mano de su encantadora hija Reglita.

La boda ha sido fijada para fecha próxima. Se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestro apreciable convecino don Joaquín Inciarte.

Deseamos su total y rápido restablecimiento. En uso de unos días de permiso, se encuentra entre nosotros el bizarro sargento don Ignacio Mora Figueroa.

Fijador ondulador Lukol.

Después de feliz intervención llevada a cabo por el doctor Luna Rodríguez, ha dado a luz un robusto varón la distinguida dama doña María del Carmen de Domecq y Díez, esposa de nuestro estimado amigo don José Ramón de Mora Figueroa.

El recién nacido recibió las aguas regeneradas del bautismo en la preciosa capilla de la hermosa iglesia de «Jandilla» imponiéndosele el nombre de Fernando, siendo apadrinado por sus tíos maternos los señores de Domecq y Díez (don Alvaro). La ceremonia tuvo carácter familiar.

Deseamos al nuevo cristiano toda suerte de dichas y bienandanzas.

Guarda cama con un ataque de anginas la gentil señorita Carmencita Sánchez, hija de nuestro buen amigo don Juan, director del Banco Exterior de España.

Hacemos votos por el restablecimiento de la paciente.

Notas de luto

Después de la ga y penosa enfermedad dejó de existir ayer nuestro respetable convecino don José López Sánchez, acreditado industrial que durante muchos años estuvo establecido en la abacería de la calle José Antonio Primo de Rivera, frente al Casino Jerezano.

A las tres de la tarde de hoy tendrá lugar la conducción del cadáver al camposanto.

Descanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su apenada viuda doña Amalia Bezo Facio, hermanas doña María y doña Joaquina y demás familia doliente.

El domingo, a las tres de la tarde, tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de nuestro convecino don Benjamín García Fernández (q. s. g. h.), activo viajante de la casa exportadora de vinos de los señores Sautu y C.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Miguel, con cruz alzada, yendo de frente el coadjutor don Rafael Fernández Croharré.

Sobre el ataúd fueron colocadas varias coronas de flores naturales, figurando tras el coche fúnebre el grupo de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora del Valle, a la que pertenecía el finado.

En las filas del cortejo estaban representados nutridamente, todos los sectores de la sociedad.

En la presidencia del duelo estaban el director de las Escuelas Cristianas del Mundo Nuevo Hermano José Fernández; el teniente de Infantería, don Lorenzo Ríos Poveda; don Rudesindo García San Millán, don Antolín García García, don Antonio Soto, don Remigio García Fernández, don Ricardo García y García, don Manuel Ojedo García, don Emilio Pérez Caballero, don Antonio García Huesa y don Agustín Sáiz.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la atribulada madre hermanas y demás familia doliente.

En Cádiz se han tenido noticias de haber ofrendado su vida por Dios y por la Patria, en uno de los frentes de batalla, el heroico alférez de la Legión don Manuel del Cuvillo y Merello (que santa gloria lleve).

El finado tomó parte en diversos combates, tales como los que dieron por resultado la liberación de Badajoz, Talavera de la Reina, Toledo y la Ciudad Universitaria y estaba en posesión de las Medallas Militar y Laureada de San Fernando, colectivas.

Descanse en paz el alma del difunto y reciban el más sentido pésame su apenada viuda y sus familiares, entre los que se encuentran varios distinguidos convecinos nuestros.

Teatro Villamarta. Hoy. Joan Crawford en Yo vivo mi vida. Una de sus más notables creaciones. Enorme éxito de la Metro.

Labrador. Ya no temblarás por tu hambre de invierno. Tendrás fuego y tendrás abrigo. Te lo da el Estado Nacional Sindicalista.

Trescientos millones es una afirmación y no una esperanza. Trabaja y logras tu bien.

Cada surco tuyo abierto en la tierra es una trinchera ganada al enemigo. No quedará vacío. Tendrás semilla y dinero para labrarlo.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Los partidos se preparan a una lucha encarnizada

Washington.—Las conferencias empezadas en Nueva York por el alcalde Laguardia para reorganizar a los progresistas desmoronados con las últimas elecciones, son objeto de viva oposición de los líderes demócratas de Washington, que sostienen que las fuerzas progresistas deben ser agrupadas en el cuadro de los partidos demócratas y no intentar la creación de un tercer partido, que causaría la debilitación de los demócratas frente a los republicanos reforzados con sus últimas victorias. Mientras que Laguardia tiende a la creación de un tercer partido, fusionando a los progresistas con los demócratas, Roosevelt quiere absorberlos en un partido demócrata. Los socialistas, por su parte, quisieran reformar sus posiciones fusionándose con los partidos del trabajo, cuya regular organización nacional es combatida por la American Federation of Labour, fiel a la tradición de la Unión del Trabajo debe permanecer fuera de los partidos políticos. Todo ello prueba que las últimas elecciones han llevado a una gran confusión y que los partidos se preparan a una lucha encarnizada para las elecciones presidenciales de 1940.

El Gobierno del Japón niega la libre circulación por el Yang-Tsé-Kiang de los navios norteamericanos, franceses y británicos

Londres.—El Gobierno japonés ha respondido a los de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, rehusando de jar el Yang Tse libre a la navegación mercante extranjera. La agencia Domei adelanta algunos pormenores de los conceptos mencionados en la respuesta japonesa, que impedirán la marcha adecuada de las operaciones militares que se desarrollan en dicho río. Otras razones niponas son: La barrera puesta por los chinos a la entrada del río sólo ha sido retirada lo suficientemente para las necesidades militares más estrictas de las tropas japonesas. El río, además, está totalmente ocupado con el tráfico de transportes y buques de abastecimiento nipones. La importante vía de navegación quedaría interceptada para fines militares por la permisión de navegación libre. Guerrillas chinas continúan molestando desde las orillas del río. Existe peligro en el río debido a las minas depositadas por los chinos, a consecuencia de las cuales ha sido hundido un transporte nipón.

Comemorando un aniversario El Sindicato de la Industria Hotelera y Similares de Sevilla

Sevilla.—El Sindicato de la Industria Hotelera y similares, primero que se constituyó en esta ciudad con arreglo a los postulados de la doctrina nacional-sindicalista — eran entonces los tiempos primeros de nuestra Falange —, ha celebrado con diversos actos, todos solemnes, el cuarto aniversario de su fundación. En los dichos actos estuvieron presentes los mandos de la Falange y los afiliados al Sindicato, patronos y obreros, de éstos, aunque numerosos, en cantidad que todos los servicios de la población quedaron perfectamente atendidos, y una centuria del Frente de Trabajo, con escuadra y banda, mandada por el jefe de esta organización, camarada Enrique Pina.

A las nueve de la mañana, en la Catedral, se rezó una misa, que ofició el canónigo señor Mañes Jerez, y que fue oída por las personas que quedan dichas. Presidió el subje de Falange camarada Sánchez Arjona, que ostentaba la representación del jefe; el secretario provincial, José María Ybarra; el secretario local, camarada Merquina; el magistrado del Trabajo, señor Bellón, y los delegados y secretarios de las Secciones de la Falange.

Acabada la santa misa, los asistentes a ella y las unidades del Frente de Trabajo se dirigieron a la Cruz de los Caídos, ante la que el secretario del Sindicato, camarada Lozano, en nombre de todos los pertenecientes al mismo, depositó una hermosa corona de flores en homenaje y recuerdo de los Caídos por la Patria. El subje, camarada Sánchez Arjona, dió las voces reglamentarias, que fueron contestadas con unánime respeto y entusiasmo. Después de que se hubo cantado por todos el Himno de la Falange, se organizó el desfile de las unidades ante la Cruz y bajo la cual se hallaban los mandos de la Falange.

En el domicilio sindical del Frente de Trabajo Hotelera y similares, los jefes y los asistentes a los actos mencionados, fueron obsequiados con una copa de vino.

En el domicilio sindical del Frente de Trabajo Hotelera y similares, los jefes y los asistentes a los actos mencionados, fueron obsequiados con una copa de vino.

Unas interesantes declaraciones de Flandin al ser elegido presidente de la Unión Democrática

París.—El domingo celebró una reunión el partido de la Unión Democrática. Flandin fué reelegido presidente por 1.627 votos de un total de 1.650. El senador Leveux no fué reelegido miembro del Comité ejecutivo del partido, por lo cual presentó la dimisión.

El miembro dimisionario atacó a Flandin, por haber enviado un telegrama de felicitación a Hitler. Flandin, después de contestarlo cumplidamente, manifestó que los comunistas tenían la intención de aprovecharse del pánico que podría producirse a raíz del primer bombardeo de París para proclamar un Gobierno «viético» en Francia.

El hecho de insistir—añadió—en la creencia de que Alemania es el enemigo tradicional de Francia, es hacer el juego a los comunistas.

TEATRO VILLAMARTA. Yo vivo mi vida. Precios: Plateas con seis entradas, 5'50; Butaca, 1'55; para niños, 0'60; Delantero 0'75; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'60; de la 11 a la 23, 0'40; Tertulia, 0'54.

HORARIO DE TRENES

Table with train schedules for Jerez to Cadiz, Cadiz to Jerez, Jerez to Sevilla, Sevilla to Jerez, Jerez to Sanlúcar, and Sanlúcar to Jerez. Columns include train type, departure time, arrival time, and price.

Lotería de Navidad. Sorteo de 22 de Diciembre de 1938. 40 000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 25 pesetas. Primer premio: Cuatro millones de pesetas. Segundo premio: Dos millones de pesetas. Tercer premio: Un millón de pesetas. Acaban de ponerse a la venta los billetes. ¡ESPAÑOL! ¡PATRIOTA! ¡JUEGA A ESTA LOTERIA Y AYUDARAS AL ESTADO!

Banco Español de Crédito. Servicios Centrales, Burgos. 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos. Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo. Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA 1

Con la limosna se redimen los pecados, dijo Jesucristo. La pequeña limosna, hecha con sacrificio, tiene gran mérito a los ojos de Dios y puede aplicarse en sufragio de las almas de los seres queridos. La Asociación Jerezana de Caridad recibe con gusto los donativos que se le hacen, aceptando la indicación del destino que haya de dárseles o dedicándolos a las atenciones generales. Doña Carmen Casal Soto, en memoria de un familiar fallecido, ha entregado en dicha Asociación bonos por 75 kilos de pan para su distribución entre los pobres que ésta socorre.